
Atelier d’animation  
« L’esprit d’équipe et les lois du jeu » 
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GUIDE PRATIQUE POUR LES EDUCATEURS 
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Temps estimé:  
 15 min 

 

Intégré à la 
séance 

d’entraînement 
 
 
 



ATELIER D’ANIMATION FAIR-PLAY ET ARBITRAGE 

CONSTATS 
 

• Dans une société qui tend à l’individualisme, il est bon de rappeler que l’esprit 
d’équipe fait partie intégrante du football. 

• Le rôle de l’arbitre est fondamental et porteur de valeurs fortes : sensibiliser les 
jeunes licenciés à ces valeurs permet de les intéresser à la fonction d’arbitre. 

 
 

OBJECTIFS  
 

• Susciter l’intérêt des jeunes 
footballeurs en les sensibilisant au 
respect de l’esprit sportif, de 
l’arbitre et au rôle du capitaine à 
travers un atelier ludique. 

 

• Répondre aux interrogations des 
jeunes licenciés concernant le rôle 
de l’arbitre, le respect de l’esprit 
sportif et des lois du jeu. 

 

 

 

 

Cet atelier vient en complément des messages du programme Fair-play & 
Arbitrage du Kit Pédagogique diffusés tout au long de la saison. 
La cible : licenciés à partir des U9. 

SUPPORTS 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Le quiz (page suivante) 
• Les fiches du Kit Pédagogique 

UNE ANIMATION AUTOUR D’UN QUIZ LUDIQUE : 

•Etape 1 – quiz « Je connais les lois du jeu et je suis fair-play » - 10 min  

•Etape 2 – correction et échanges avec les jeunes licenciés sur les bonnes 
réponses - 5 min 
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Réponses au quiz : b / a /b/ b / b / a  



TESTE TES CONNAISSANCES  SUR L’ESPRIT D’EQUIPE ET LES LOIS DU  JEU  AVEC LE  

QUIZ « JE CONNAIS LES LOIS DU  JEU  ET JE SUIS FAIR-PLAY  » : 

 Sur un coup d'envoi, un but peut-il être marqué directement ? 

a. Oui 

b. Non 

 

 Laquelle de ces positions des pieds est valable pour effectuer une touche ? 

a. La pointe des pieds collés à terre, et les talons décollés du sol 

b. Un pied complètement décollé du sol 

c. Les deux pieds complètement décollés du sol 

 

 Peut-on empêcher un g ardien de but qui a le ballon dans les mains de dégager le ballon ? 

a. Oui 

b. Non 

  

 Combien de temps maximum un g ardien de but est-il au torisé à tenir un ballon en mains ? 

a. 4 secondes 

b. 6 secondes 

c. 8 secondes 

 

 Avant le match , l’arbitre réunit les capitaines des deux équipes : 

a. Pour expliquer quelques lois du jeu 

b. Pour donner les consignes d’avant match  

c. Pour connaître le résultat du match  précédent 

  

 Quel est le rôle des parents sur le bord du terrain ? 

a. Encourager les joueurs 

b. Surveiller l'arbitre pour voir s'il fait des erreurs 

c. Donner des conseils à l'équipe à la place de l'éducateur 
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Si tu as 6 bonnes réponses : bravo! Non seulement tu connais bien les lois du jeu mais tu es 
également un joueur qui fait preuve de fair-play ! Continue à respecter ces règles sur le 
terrain et en dehors ! 

Si tu as entre 3 et 5 bonnes réponses : tu es sur la bonne voie. On peut dire que tu t’y 
connais en arbitrage, et que tu es un garant de l’esprit sportif. Tu peux t’exercer à appliquer 
ces règles et  ces principes sur le terrain et en dehors. 

Si tu as moins de 3 bonnes réponses : il n’y a pas de miracle, c’est en apprenant les lois du 
jeu et les principes de fair-play qu’on finit par les connaître… et les respecter ! Mais ne 
t’inquiète pas, en te rendant régulièrement à l’entraînement, les règles finiront par rentrer. 

RÉSULTATS 

DIFFICULTÉ 

quiz 


